

- оптимизации управления средствами всех бюджетов бюджетной системы через формирование единых счетов бюджета, увеличение скорости обращения бюджетных средств;
- закрепления определенных полномочий (прав и обязанностей) за участниками бюджетного процесса в ходе исполнения бюджета;
- разработке и внедрении в бюджетный процесс механизмов исполнения доходов и расходов бюджетов;
- минимизации нецелевого и неэффективного расходования бюджетных средств, в результате финансового контроля осуществляемого на этапе санкционирования расходов;
- в совершенствовании отношений при взаимодействии бюджетов бюджетной системы;
- возможности наиболее полной реализации принципов организации и построения бюджетной системы Российской Федерации.

#### **4.2. Формирование системы элементов финансового механизма и инвестиционных ресурсов долгосрочного экономического роста в регионе**

Современные тенденции экономического развития подчинены кризисным процессам. Развитие финансовых и валютных рынков, масштабная диверсификация банковских и финансовых продуктов в последние годы сопровождалась всеобъемлющим дерегулированием, включая трансграничное движение капиталов, товаров, услуг, доступ на валютные и финансовые рынки, банковский и финансовый сектор. В этих условиях увеличились потоки спекулятивного капитала, объем краткосрочных спекулятивных сделок на финансовых рынках. Это явилось потенциальным источником макроэкономической нестабильности [57]. Превышение доходности спекуляций с предметами торговли, не обладающими признаками реальных товаров, над доходностью реального производства становится фактором снижения инвестиционной привлекательности собственного производства. Нынешний мировой финансовый кризис сопровождается острым дефицитом источников финансирования инвестиций и характеризуется сокращением финансирования выполнения инвестиционных программ, снижением доли банковских кредитов в источниках инвестирования. На современном этапе проблема изыскания инвестиционных ресурсов выходит на первый план, так как их наличие является определяющим фактором экономического роста.

Кризис охватывает реальный сектор экономики. По данным института экономики переходного периода ИЭПП в результате опроса 1100 промышленных предприятий выявлено снижение выпуска продукции у 61 %.